

本是去办理驾驶证业务,却不慎丢了银行卡——

# 好保洁好民警“接力”寻失主

**信阳消息**(记者 马依帆)“我的银行卡失而复得,真得感谢咱的好警察啊!”昨日上午,明港镇居民陈国霞对记者说,让她颇为感动的是,银行卡不慎丢失,自己和家人当时并未察觉,但事后得知,这张遗落在市交警支队明港勤务大队的银行卡牵动着很多民警的心,还牵出了一场为银行卡寻找失主的“接力赛”。

前不久,陈国霞的老公到明港勤务大队办理驾驶证业务,不慎将用于家庭日常开支的银行卡遗落到地上。当天上午,明港勤务大队保洁人员丁霞丽在大队事故中队门前清扫地面时,发现地上一张黄色的卡片。捡起来

一看是一张河南省农村信用社的储蓄卡,她当即拿着卡片询问在场人员,但是无人应答。

临下班时,丁霞丽将银行卡交到大队办公室。勤务保障中队队长李代余立即在大队微信工作群里发出招领启事,通知大队人员并请大家转告失主认领。但是几天过去了,该卡仍是无人认领。

群众利益无小事!明港勤务大队的民警们始终惦记着这张银行卡。在大队长张新发的具体安排下,李代余带领大队辅警协调明港农村信用联社,进一步查询失主相关信息。经查该卡持卡人叫陈国霞,明港中山街人。

几经周折,通过联系街道

工作人员,终于找到陈国霞电话号码并与其取得联系。经了解,此前,陈国霞的丈夫到明港勤务大队办理驾驶证业务,不慎将卡丢失,在外忙于货运的他直至接到妻子电话,才发现卡已丢失。

4月30日上午,陈国霞携儿女到明港勤务大队领取银行卡。从民警手中接过银行卡时,因被为民情怀深深打动,陈国霞连声感谢。至此,这场为银行卡寻找失主的“接力赛”才算告一段落。



考生和家长看过来!

## 中招考试暂缓“接纳”生物、地理科目

**信阳消息**(记者 马依帆)生物和地理是否会纳入中招考试科目?近日,这个问题备受考生和家长关注。昨日,记者获悉,省教育厅已下发通知,暂缓将生物、地理纳入全省中招考试科目。

5月3日,省教育厅印发了《河南省教育厅办公室关于暂缓将生物、地理纳入全省中招考试科目的通知》,引起部分考生、家长的广泛关注。

据了解,为引导初中学校开足开齐国家课程,打好学生发展共同基础,省教育厅在2016年中招文件明确,从2016年入学的初一年级新生开始,将生物、地理学科纳入中招考试科目,考试对象为初中二年级学生,考试时间安排在初二下学期期末。但是近期,省教育厅多次接到部分地市教育行政部门和初中学校反映,因各地初中办学条

件差距较大、考试安全难以保障等因素,建议暂缓两科实行全省统一考试。

对此,省教育厅高度重视,多次召开座谈会,进一步征求意见,并围绕全省初中生物、地理两科课程开设情况、教师队伍、考试保障能力等方面的基础条件进行了反复研究论证,认为目前两科开考存在以下几个方面的问题:一是部分学校生物、地理两科教师数量尚短缺;二是考试组织难度较大,考试涉及初二、初三两个年级,考生需集中到县城参加考试(考点都设在县城),部分地方难以满足初二、初三年级住宿需求;三是全省标准化考场目前暂难以满足新增考生的考试需求。

昨日,记者也从市教育局和我市几所中学证实,我市暂不将生物、地理纳入中考考试科目,具体细则将进一步通知。

30多幅作品取材家乡山水,计划以信阳新八景为新的创作题材,王立彩——

## 女画家也能以大气山水画传世



创作中的王立彩 本报记者 杨长喜 摄

**本报记者 杨长喜 张方志**

山水画是我国传统的一种艺术形式,也是中国文化的基因和表现。说起山水画,我们想到的大多都是男性画家,但在我们市罗山县,却有一位专攻山水画并已经有较大名气的女画家王立彩。

王立彩本是浉河区一名退休教师。她毕业于河南大学美术系,结业于中央美术学院研修班。毕业后到我市多所学校担任美术教师,并于2011年在北京设立“王立彩山水画工作室”。现为中央国家机关美术家协会会员、中国徐悲鸿画院国画院画家、中国当代美术研究院画家、中国美术家协会河南分会会员、北京上方行书画院副院长、河南

书画艺术研究院副院长。

毕业后的王立彩当了美术教师,这也给她更多锻炼的机会。在当教师的几十年时间里,她先后在信阳行政干校、信阳市五中、信阳市六中等学校担任过美术教师。退休后,王立彩更加有了大把的时间。她不断研究一些名家的画作,不断与其他画家一起写生、交流,也进入中央美术学院进修,功力愈加深厚。

因为有着浓厚的家乡情结,王立彩的画作有相当一部分取材于信阳的山山水水。“2017年,我有30多幅作品都以信阳的山水为背景,有贤山,也有南湾湖,还有其他一些地方。这两年的时间,我计划以信阳的新八景为题材,出一些作品。”

经过努力,她的作品多次参加全国美展并获奖,同时在《中国书画》《中国美术市场报》等专业刊物多次发布,并被多家博物馆、美术馆等艺术机构收藏。如2012年、2015年,受韩国政府邀请参加“韩国际书画交流展”,作品两次获金奖;作品《溪水无尽》获中国长城书画院金奖;2017年,其作品《云涌山尊水自流》《万里云山》等5幅作品参加中国当代美术研究院“全国中国画作品展”并获收藏;今年4月份,她与国内柴京津、陈虹、孙培增、李志天、田虹、孟康、吴向丽7名画家一起参加了纽约国际艺术博览会并获奖,主办方对她作品的评价为:“作品表现出雄浑、苍郁、宽博、悲壮的名山大川气势。”

### 信阳市中心血站 专栏

#### 为什么要提倡捐献血小板

血小板是血液成分的一种,由骨髓造血组织中的巨核细胞产生,其主要功能是促进止血,加速凝血,防止出血。当人体组织受到损伤出血时,血小板会成群聚集,形成血栓,堵塞创口。血小板在止血和凝血过程中,能够释放与凝血有关的各种因子,加速凝血。

因血小板严重减少或功能异常并伴有出血的病人,只要输注血小板就能达到治疗效果,且不良反应减少,疗效好。如输全血,不仅浪费血源,还会因大量增加不需要的血液成分而可能对病人身体产生损害。

因此,捐献血小板是救治病人的一种必要手段。

(石磊)